

PRZEGLĄD PRASY

09.03. 2006 r.

Tytuł czasopisma; Tytuł artykułu/autor; streszczenie/ analiza

| DZIENNIKI OGÓLNOPOLSKIE | | | |
|--------------------------------|---|---|---|
| Gazeta Prawna | Bez solidarności Tadeusz Barzdo | W „zielonej księdze” poświęconej europejskiej polityce energetycznej Komisja Europejska nie wspomina o polskiej inicjatywie paneuropejskiego paktu energetycznego. | Artykuł informacyjny |
| Nasz dziennik | Warszawie potrzebna jest duża i mała obwodnica Małgorzata Goss | - Południowa obwodnica Warszawy ma historię co najmniej dziesięcioletnią. Plan zakłada poprowadzenie drogi przez Ursynów ciągiem ul. Płaskowickiej, czyli tam, gdzie jest rezerwa terenu w planach zagospodarowania przestrzennego. Ten korytarz był wytyczony wiele lat temu. W grudniu 1996 r. obie nitki, na które dzieli się autostrada A2 w Konotopie, tj. wariant ursynowski i wariant bemowski - oprotestował minister środowiska [wówczas był to minister Stanisław Żelichowski z PSL- przyp. red.] i nie uzgodnił go. Potwierdził tę decyzję jego następca [Jan Szyszko w rządzie AWS - UW - przyp. red.], który uczestniczył w dyskusjach z Agencją Budowy i Eksploatacji Autostrad na temat wariantu południowego, ale Agencja w pewnym momencie przestała na ten temat mówić. | Rozmowa z dyrektorem Ryszardem Zakrzewskim, zastępcą przewodniczącego Krajowej Komisji ds. Ocen Oddziaływania na Środowisko przy ministrze środowiska |
| Nasz dziennik | Przetną Wesołą? Małgorzata Goss | Po Ursynowie, Bemowie, Żoliborzu, Wilanowie, Włochach – Wesoła jest kolejną dzielnicą Warszawy, której mieszkańcy nie zgadzają się na przecięcie ich osiedli tzw. obwodnicą. Wniosek lokalizacyjny Generalnej Dyrekcji Dróg Publicznych i Autostrad znajduje się w fazie uzgodnień z ministrem środowiska i głównym inspektorem sanitarnym. W ramach nieformalnych konsultacji społecznych z mieszkańcami Wesolej spotkał się minister środowiska Jan Szyszko. Po wysłuchaniu protestów obiecał, że resort środowiska postara się wydać „decyzję jak najlepszą dla Warszawy”. Według protestujących, jedyną dobrą decyzją będzie nakłonienie GDDKiA do całkowitej zmiany planów, które ignorują istnienie zwartych obszarów zabudowanych, czyniąc z Warszawy skrzyżowanie autostrad. | Artykuł informacyjny |

| | | | |
|-----------------------|---|---|----------------------|
| Nasz dziennik | Zacząć od weryfikacji planów Małgorzata Goss | Premier Marcinkiewicz zapowiedział, że wkrótce ruszy z miejsca program budowy autostrad. To wspaniała wiadomość, ale pod warunkiem, że przyspieszenie programu nie będzie polegać li tylko na administracyjnych ułatwieniach dla inwestora, aby ten mógł szybciej zrealizować swoje projekty, nawet wtedy, gdy pachną absurdem. | Artykuł informacyjny |
| Puls Biznesu | Resort skarbu grozi Włochom karami Beata Tomaszewicz | Sejmowa komisja skarbu, kierowana przez Hannę Gronkiewicz-Waltz, przepytowała przedstawicieli resortu skarbu, a także ochrony środowiska, na temat sytuacji w polskim systemie bankowym — w szczególności w instytucjach, o które obecnie rząd toczy bój z zagranicznymi inwestorami - Pekao i BPH oraz BOŚ. Posłowie wysłuchali także informacji o zmianie w akcjonariacie Banku Ochrony Środowiska, z którego wycofuje się szwedzki inwestor SEB. — Jest bardzo duże zainteresowanie zakupem akcji od SEB. Wśród chętnych są w większości pasywni krajowi i zagraniczni inwestorzy. W pełni akceptują oni proekologiczną misję BOŚ — tłumaczy Kazimierz Kujda, p.o. prezesa Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, drugiego z głównych inwestorów BOŚ. | Artykuł informacyjny |
| Rzeczpospolita | Trzy zgody nadzoru Bankowego el | Komisja Nadzoru Bankowego zgodziła się wczoraj na powołanie Jerzego Pietrewicza na prezesa Banku Ochrony Środowiska. | Informacja |
| Rzeczpospolita | Trudny początek solidarności Anna Słojewska | Unia Europejska chce wspólnej polityki energetycznej. Odrzuciła jednak propozycje, jakie w tej sprawie zgłosiła Polska. | Artykuł informacyjny |
| Rzeczpospolita | Kilkunastu chętnych na BOŚ el | Kilkanaście instytucji krajowych i zagranicznych jest zainteresowanych kupnem akcji Banku Ochrony Środowiska. - Są to inwestorzy, którzy akceptują misję banku. Popyt na papiery jest znacznie większy niż ich liczba – mówił w środę podczas posiedzenia Sejmowej Komisji Skarbu Kazimierz Kujda, szef Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (akcjonariusza BOŚ). Walory banku - 47,5 proc. - będzie sprzedawać szwedzki | Informacja |

| | | | |
|--|--|---|----------------------|
| | | SEB, który podpisał w tej sprawie porozumienie z NFOŚiGW. Ale fundusz nie chce sam odkupić wszystkich udziałów, dlatego szuka na nie chętnych. | |
| Trybuna | Miliony za bank WIT | Aż 576,9 mln złotych kosztować będzie obywateli umieszczenie w Banku Ochrony Środowiska Stanisława Kostrzewskiego, skarbnika Prawa i Sprawiedliwości. <i>Tyle</i> bowiem wyda państwo na realizację inicjatywy jednego z najbliższych współpracowników braci Kaczyńskich odkupienia od SEB udziałów w BOŚ, czyli faktyczną nacjonalizację banku. | Artykuł informacyjny |
| PRASA REGIONALNA | | | |
| Gazeta Wyborcza Trójmiasto | Ten azbest trafiłby na zwykle wysypiska? Mikołaj Chrzan | Nie wierzę, by azbest z „Rotterdamu” usunięto u nas zgodnie z przepisami – mówi Zbigniew Bąkowski, były zastępca wojewódzkiego inspektora ochrony środowiska. | Artykuł informacyjny |
| Gazeta Wyborcza Trójmiasto | Dyskusja o azbeście | Ekolodzy obserwują „Rotterdam” | Informacja |
| Gazeta Wyborcza Poznań | W Krzesinach walczą z armią Lech Bojarski | Walka cywili z wojskowymi o odszkodowania związane z sąsiedztwem lotniska w Krzesinach rozgorzała na dobre. Do sądów trafiło już kilkaset pozwów, są pierwsze korzystne dla mieszkańców orzeczenia. - Jest podstawa prawna, więc odszkodowanie należy nam się jak psu zupa – komentuje jeden z mieszkańców Starołęki. – Taka linia orzecznictwa jest dla nas bardzo korzystna – cieszy się Grzegorz Małecki, przewodniczący stowarzyszenia ekologicznego na osiedlu Marleno, które znajduje się najbliżej lotniska. | Artykuł informacyjny |
| Słowo Polskie Gazeta Wroclawska | Spokój po burzy | Po interwencjach wicemarszałka województwa dolnośląskiego Kowary przyjmą europejską dotację. Dotychczas rada tego miasta dwukrotnie odrzuciła przyznaną dotację z Funduszu Spójności. | Artykuł informacyjny |
| Słowo Polskie Gazeta Wroclawska | Oddadzą opłatę recyklingową! Maciej Pobocho | Właściciele nowych aut sprowadzonych do Polski przed 1 stycznia 2006 r., którzy musieli uiścić 500 zł, tzw. opłaty recyklingowej, mogą domagać się zwrotu pieniędzy. Decyzję w tej sprawie podjęło Ministerstwo Środowiska | Artykuł informacyjny |
| Dziennik Zachodni | Hałda czeka BS | Do tej pory na unieszkodliwienie toksycznych odpadów w Tarnowskich Górach wydano prawie 210 mln złotych. Do unieszkodliwienia pozostaje wciąż prawie 600 tysięcy metrów sześciennych odpadów. Na ten cel potrzeba jeszcze | Informacja |

| | | | |
|--------------------------|--|--|----------------------|
| | | 95 mln złotych. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach jest w stanie wyłożyć połowę tej kwoty pod warunkiem, że resztę sfinansuje Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska. | |
| Dziennik Zachodni | O śmieciach i drogerii BIB | Wczoraj w Katowicach odbył się pierwszy Kanadyjski Dzień Współpracy Gospodarczej. | Artykuł informacyjny |
| TYGODNIKI | | | |
| Przekrój | Sezon polowań na psy Juliusz Ćwieluch | Sprawa psów kłusujących w lasach to problem stary jak łowiectwo. W PRL myśliwi nie tylko mogli, ale nawet mieli obowiązek dokonywać odstrzału psów. W świetle nowych zapisów mogą odstrzelać, ale nie zawsze i nie każdy egzemplarz. Regulują to zapisy ustawy z 2002 roku, paradoksalnie zatytułowanej „O ochronie zwierząt”. Artykuł 33a mówi, że „w przypadku gdy zwierzęta stanowią nadzwyczajne zagrożenie dla życia, zdrowia lub gospodarki człowieka, w tym gospodarki łowieckiej, dopuszcza się podjęcie działań mających na celu ograniczenie populacji tych zwierząt”. | Artykuł informacyjny |